
 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 01 DE AGOSTO DE 2001. 

 

No dia primeiro do mês de agosto do ano de dois mil e um, às dezenove horas e cinqüenta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora 

Lori Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Antônio Medtler, Ricardo 

Trierweiler, Jaime Leandro Heilmann,  Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, 

Adelar Henrique Schmitt e José Lauri Brill. Iniciou-se a Reunião somente nesse horário, devido a 

reunião da Comissão Especial, que havia se reunido antes dessa e que se prolongou além do previsto. 

A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Câmara, servidor 

Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Procedida a 

leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação da mesma, 

foi aprovada com sete votos favoráveis e uma abstenção. Absteve-se de votar, o vereador Paulo A. 

Medtler por não ter participado da reunião anterior. Em continuidade passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Deputado Sérgio Zambiasi, Presidente da 

Assembléia Legislativa, convite para participação das audiência públicas sobre a viabilidade da 

implantação, no Estado, do Sistema de Tributação Simplificada(Simples) a serem realizadas conforme 

calendário, anexo. Do Ministério da Educação o Comunicado de N°CM037168/2001, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Do Poder Executivo o Of.Cam.N°048.Gab/2001(ofício Câmara 

número zero quarenta e oito ponto gabinete barra dois mil e um) encaminhando Projeto de Lei que 

autorizava a compra de medicamentos e correlatos diretamente do registro nacional de preços do 

Ministério da Saúde, e dava outras providências. Do vereador Airton J. Weber, o Of.n°027/AJW/2001 

(ofício número zero vinte e sete barra dois mil e um), solicitando que fosse colocado sob apreciação 

plenária, e se recebido voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal, o 

Pedido de Informação de N°007/2001(número zero zero sete barra dois mil e um), que seguia em 

anexo. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa 

Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, 

de imediato, a apreciação da proposição apresentada. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar 

Alberto Karling, que procedesse a leitura da mesma. Procedendo o Secretário da Câmara, a leitura do 

Pedido de Informação de N°007/2001(número zero zero sete barra dois mil e um), apresentado pelo 

vereador Airton J. Weber, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste solicitou que a 

Administração informasse se havia controle sobre os medicamentos distribuídos na farmácia da 

Unidade Sanitária, quem recebia e a quantidade, e, se existisse, solicitava cópia da planilha referente 

ao mês de julho, do presente ano. Colocado  em  discussão,  ninguém se manifestou. Passando-se à 



votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos 

contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os vereadores José L. Brill, 

Paulo A. Medtler, Ricardo Trierweiler, Jaime L. Heilmann e Lori M. Messer. Votaram a favor do 

encaminhamento, os vereadores Airton J. Weber, Luiz J. Spaniol, Dário J. Kuhn e Adelar H. Schmitt. 

Considerando que a princípio havia ocorrido empate na votação, fez-se necessário o voto da 

Presidente. Em continuidade, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Sendo entregue à 

Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei N°021/2001(número zero vinte e um barra dois mil e 

um), que autorizava a compra de medicamentos e correlatos diretamente do registro nacional de preços 

do Ministério da Saúde, e dava outras providências. Em continuidade, passou-se para a ORDEM DO 

DIA. Pediu a Presidente da Mesa Diretora, ao Presidente da Comissão Especial responsável pela 

elaboração de pareceres aos projetos de emendas à Lei Orgânica, vereador José L. Brill, que apresentasse 

parecer ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica N°01/2001(número zero um barra dois mil e um) que 

alterava os incisos I, II e III do Art.66 da Lei Orgânica Municipal e  acrescentava  parágrafo  único.  

Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Especial. Nesse os vereadores Airton J. Weber e Luiz J. 

Spaniol manifestaram-se contrários ao Projeto, enquanto que o vereador José L. Brill, manifestou-se 

favorável ao Projeto. Colocado em discussão o Projeto de Emenda, ninguém se manifestou. Passando-

se à votação do Projeto de Emenda N°01/2001(número zero um barra dois mil e um), recebeu o 

mesmo o voto favorável dos edis: José Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo Trierweiler, Jaime 

Leandro Heilmann e Lori Magdalena Messer, e o voto contrário dos vereadores Airton José Weber, 

Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn e Adelar Henrique Schmitt. Dando continuidade, pediu a 

Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Especial, que apresentasse parecer à Emenda a 

Lei Orgânica N°02/2001(número zero dois barra dois mil e um), que alterava o inciso II do Art.67 da 

Lei Orgânica Municipal e acrescentava parágrafo único. No parecer os vereadores Airton J. Weber e 

Luiz J. Spaniol manifestaram-se contrários ao  Projeto,  enquanto  que  o  vereador José L. Brill, 

manifestou-se favorável. Colocado em discussão o Projeto de Emenda, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do Projeto de Emenda N°02/2001(número zero dois barra dois mil e um), 

recebeu o mesmo o voto favorável dos edis: José Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo 

Trierweiler, Jaime Leandro Heilmann e Lori Magdalena Messer, e o voto contrário dos vereadores 

Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn e Adelar Henrique Schmitt. Observou no 

instante o vereador Adelar H. Schmitt, que os Projetos de Emenda haviam sido rejeitados com a 

votação recebida, visto que havia a necessidade de haver o voto favorável de 2/3(dois terços) dos 

vereadores para que ocorresse a aprovação. Disse a Presidente da Mesa Diretora que os projetos 

haviam sido aprovados pela maioria de cinco vereadores. Sugeriu o vereador Airton J. Weber à 

Presidente da Mesa Diretora, no instante, que lesse o Artigo 109(cento e nove), parágrafo primeiro, do 

Regimento Interno, para saber que a votação deveria ser de dois terços para que houvesse aprovação. 

Manifestou-se o vereador José Lauri Brill, dizendo que antes do início da Reunião, havia conversado 



com o Assessor Jurídico da Prefeitura, e que o mesmo havia lhe informado que a Constituição Federal 

estava acima do Regimento da Câmara, e que por essa, a votação seria por maioria absoluta. Observou 

o vereador Adelar H. Schmitt, que a Constituição Federal dizia com outras palavras que a aprovação 

ocorreria somente com o voto favorável de dois terços dos edis, pois que para receber emendas essas 

deveriam ser aprovadas por 3/5(três quintos) dos membros do Congresso Nacional, e que por analogia 

a Lei Orgânica somente poderia ter emenda aprovado com o voto de 2/3(dois terços) dos vereadores. 

Expôs a Presidente da Mesa Diretora que os projetos de emendas haviam sido aprovados e passou para 

o período do GRANDE EXPEDIENTE, onde estava inscrito o vereador Luiz J. Spaniol. E, 

considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso da palavra, o vereador Luiz J. Spaniol, 

cumprimentou os colegas vereadores e jornalista do jornal O Diário. Em continuidade expôs o 

vereador Luiz J. Spaniol, que gostaria de apresentar algumas colocações sobre o Governo do Estado. 

Disse que apesar das dificuldades, o governo do Estado estava fazendo um bom trabalho, bom 

governo. E que eram muitas as críticas a nível estadual com a grande imprensa, criticando todos os 

dias. Destacou as grandes rádios e jornais, citando a Zero Hora e a RBS. Expôs o vereador Luiz J. 

Spaniol, que muitas vezes eram injustas as críticas, e que se fossem apresentadas críticas, também 

deveriam ser mostradas as coisas boas. Destacou, que em termos de produção, o Estado do Rio Grande 

do Sul havia sido o que mais havia crescido no Brasil, tendo colhido a maior safra da história do 

Estado. Ainda destacou, que havia sido recuperado o setor calçadista, onde no início do Governo a 

região do Vale do Sinos apresentara elevado índice de desemprego, e que na atualidade, algumas 

cidades apresentavam falta de trabalhadores. Na questão da segurança, parabenizou o vereador Luiz J. 

Spaniol o Tenente Diogo, responsável por essa região, e o Sargento Janier, pelo trabalho que estavam 

desenvolvendo dentro do programa de polícia comunitária, diminuindo os  assaltos  e  a  violência. 

Observou também, referente a questão da segurança pública, que nesse Governo haviam sido 

contratados 2.240(dois mil duzentos e quarenta) novos servidores, enquanto que no Governo anterior, 

haviam saído 1.200(um mil e duzentos) servidores, incentivados pelo PDV(pedido de demissão 

voluntária). E, referente ao salário mínimo decretado pelo Governo do Estado, era esse o maior do 

Brasil, e que beneficiaria mais de quinhentos mil trabalhadores. Quanto a Educação, disse o vereador 

Luiz J. Spaniol, havia sido implantada a Universidade Estadual, uma das maiores conquistas nessa área 

que o Estado já tivera. Também expôs que a Escola Guilherme Exner recebera  16(dezesseis) 

computadores através do Orçamento Participativo, os quais só não estavam na Escola porque não 

havia sala disponível, mas que estavam a disposição. Destacou ainda, que o Governo do Estado estava 

fazendo obras em todo Estado e pagando os salários em dia sem vender patrimônio público apesar de 

ter recebeido o Estado endividado e falido. Encerrada a manifestação do vereador Luiz J. Spaniol, 

destacou a Presidente da Mesa a volta do vereador Paulo A. Medtler, e agradeceu ao jornalista do 

Jornal O Diário por ter prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em 

caráter ordinário, para o dia 08(oito) de agosto, do corrente ano, às 19h30(dezenove horas e trinta 



minutos) no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


